# **Unser Jubla-Kanton Thurgau**





Kantonsleituna

Die **Kantonsleitung (Kalei)** koordiniert Jungwacht Blauring im Kanton Thurgau. Dazu gehören folgende Aufgaben:

- das Vereinsjahr auf kantonaler Ebene gestalten: z.B. Plauschanlässe für Leitende, Spielfest für alle Scharen
- zielgerichtete Aus- und Weiterbildungsmöglichkeiten für Leitende anbieten
- Koordination der J+S-Coaches und der PROphyl-Coaches
- Öffentlichkeitsarbeit auf kantonaler Ebene für die Anliegen von Jungwacht Blauring betreiben
- Anlaufstelle für Scharen bei diversen verbandsspezifischen Fragen
- Unterstützung der Scharen in Krisen- und Problemsituationen
- die Anliegen der Scharen in Jungwacht Blauring Schweiz vertreten
- die Anliegen von Jungwacht Blauring Schweiz im Kanton vertreten und deren Beschlüsse ausführen
- Netzwerk pflegen (mit kirchlichen, staatlichen und gemeinnützigen Organisationen, insbesondere mit anderen Kinder- und Jugendorganisationen zusammenarbeitet)

## Mitglieder und Ressorts

Folgende Ressorts sind auf die Mitglieder der Kalei aufgeteilt:

- Präsidium
- Animation
- Ausbildung
- Scharkontakt
- Ehemaligenwesen
- Finanzen
- Öffentlichkeitsarbeit
- Prävention
- Kantonspräses

## Anlaufstelle für Scharen

Bei Fragen rund um den Jubla-Alltag stehen dir verschiedene Anlaufstellen zu Verfügung. Du kannst dich jederzeit an ein Mitglied der Kantonsleitung, an die Fachstelle oder an euren Präses wenden.



Fachstelle

Die **Arbeitsstelle (AST)** von Jungwacht Blauring Thurgau unterstützt die ehrenamtliche Kantonsleitung. Sie sind Teil der Fachstelle Jugend der katholischen Landeskirche Thurgau. Die Arbeitsstelle setzt sich aus zwei Personen zusammen:

- Bereich Animation
- Sekretariat

Die AST befindet sich im Zentrum Franziskus in Weinfelden: Franziskus-Weg 3, 8570 Weinfelden. Ist die AST besetzt kannst du persönlich vorbeigehen oder dich telefonisch (071 626 11 31) melden. Per Mail kannst du dich jederzeit an die AST wenden.

Erreichbarkeit: animation@jubla-ta.ch, Montag – Freitag

## **Bereich Animation**

- Beratung/Unterstützung der Schar-, Lagerleitungen und Leitenden
- Krisenmanagement
- Nachhaltigkeit

## Sekretariat

- Jubla-Datenbank, Bestandesmeldung
- Versicherungsfragen
- Kursadministration
- allgemeine Sekretariatsarbeiten

Zudem kannst du bei der AST diverse Spiele und Hilfsmittel ausleihen. www.spielofant.ch, Bestellungen an jugend@kath-tg.ch



Der/ die **Kantonspräses** begleitet und unterstützt die Kalei und die Scharen von Jungwacht Blauring Thurgau. Dazu gehören folgende Aufgaben

- Kontakt bei Fragen zum Thema Glauben und der Zusammenarbeit mit den Kirchengremien
- Beratung/Unterstützung der Scharpräsides und Scharen
- Begleitung der Kalei

Die Kontaktdaten zum/zur Kantonspräses findest du auf der Homepage von Jungwacht Blauring Thurgau und in der Jubla-Datenbank.



Kantonskonferenz

Die Vereinsversammlung/**Kantonskonferenz (Kako)** ist das oberste Vereinsorgan und setzt sich aus den Delegierten der Scharen und der Kantonsleitung zusammen. Sie findet mindestens einmal jährlich statt. Der ordentlichen Kako stehen folgende Kompetenzen zu: Beschlussfassung über Angelegenheiten von Jungwacht Blauring Thurgau, insbesondere der Jahresrechnung, Wahl der Kantonsleitung, Kantonspräses und der Revisionsstelle. Auch wird an der Kako über aktuelle Themen informiert.



Schau doch mal auf der Homepage von Jungwacht Blauring Thurgau rein: www.jubla-tg.ch.
Ausserdem findest du Jungwacht Blauring Thurgau auch auf Facebook und Instagram.

Kantonale Medien